



दि प्लास्टिक एक्सपोर्ट प्रमोशन कौन्सिल
(भारत सरकार, वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय, वाणिज्य विभाग द्वारा प्रायोजित)

THE PLASTICS EXPORT PROMOTION COUNCIL
(Sponsored By The Ministry Of Commerce & Industry, Deptt. Of Commerce, Government Of India)

संदर्भ संख्या: प्लेक्सएच/नेपाल बीएसएम - 2025/963

दिनांक: 16 जनवरी 2025

सभी सदस्य/सीओए के सभी सदस्य
भारतीय प्लास्टिक बिरादरी के सभी सदस्य

विषय: प्लेक्सकॉन्सिल फरवरी 2025 में नेपाल में भारतीय दूतावास, नेपाल के सहयोग से क्रेता-विक्रेता बैठक आयोजित करने वाला है

प्रिय महोदय/महोदया

हमें आपको यह बताते हुए खुशी हो रही है कि भारतीय दूतावास, नेपाल ने फरवरी 2025 में नेपाल में एक क्रेता-विक्रेता बैठक (बीएसएम) आयोजित करने का प्रस्ताव रखा है, जो एक दिन के लिए निर्धारित है। यह आयोजन नेपाल को हमारे निर्यात को बढ़ाने और व्यापारिक संबंधों को मजबूत करने का एक शानदार अवसर प्रस्तुत करता है।

संलग्न, आपको दूतावास द्वारा भारत से मंगाए जाने वाले उत्पादों के लिए साझा किए गए एचएस कोड मिलेंगे। यदि आप भाग लेने में रुचि रखते हैं, तो कृपया नीचे दिए गए Google लिंक के माध्यम से 5-अंकीय एचएस कोड और उत्पाद विवरण के साथ अपना विवरण भरें।

<https://forms.gle/LnJ9T3rNSQYVqoDD9>

हम आपकी बहुमूल्य भागीदारी और सफल सहयोग की आशा करते हैं।

नेपाल दक्षिण एशिया क्षेत्र में बढ़ती अर्थव्यवस्थाओं में से एक है। 2023 में नेपाल का सकल घरेलू उत्पाद 41 बिलियन अमेरिकी डॉलर है, जिसमें प्रति व्यक्ति सकल घरेलू उत्पाद 1,319 अमेरिकी डॉलर है। देश के मुख्य आर्थिक क्षेत्र कृषि, कपड़ा, कालीन और परिधान उद्योग, पर्यटन और सेवा उद्योग हैं। नेपाल का आयात 14 बिलियन अमेरिकी डॉलर का है, जिसमें मुख्य रूप से पेट्रोलियम उत्पाद, लोहा और इस्पात, मशीनरी और उपकरण, बिजली के सामान और वाहन शामिल हैं, जबकि निर्यात 1.3 बिलियन अमेरिकी डॉलर है और इसमें कृषि और कपड़ा उद्योग का वर्चस्व है।

भारत नेपाल के लिए आयात और निर्यात दोनों के लिए मुख्य व्यापारिक साझेदार है, जिसमें भारत का नेपाल को निर्यात 7.0 बिलियन अमेरिकी डॉलर है, जबकि नेपाल से भारत का आयात 0.8 बिलियन अमेरिकी डॉलर है। प्लास्टिक उद्योग के संबंध में, भारत नेपाल को 293 मिलियन अमेरिकी डॉलर के निर्यात और भारत के लिए 260 मिलियन अमेरिकी डॉलर के व्यापार अधिशेष के साथ एक मजबूत स्थिति बनाए रखता है।

नेपाल का वार्षिक प्लास्टिक आयात 680 मिलियन डॉलर का है, जिसमें से लगभग 55% भारत द्वारा पूरा किया जाता है। नेपाल को भारतीय प्लास्टिक निर्यात में 300 मिलियन अमेरिकी डॉलर की वृद्धि होने की संभावना है, विशेष रूप से प्लास्टिक कच्चे माल, उपभोक्ता और घरेलू सामान, प्लास्टिक फिल्म और शीट, प्लास्टिक के मेडिकल आइटम, फ्लोरकवरींग, चमड़े के कपड़े और लेमिनेट और प्लास्टिक के पैकेजिंग आइटम - लचीले, कठोर जैसे उत्पाद श्रेणियों में।

हम आपकी सक्रिय भागीदारी की आशा करते हैं!

हार्दिक शुभकामनाओं के साथ,

श्रीबाश दासमोहपात्रा
कार्यकारी निदेशक

DIN: 02587694

प्लास्टिक निर्यात संवर्धन परिषद (PLEXCONCIL)

(वाणिज्य और उद्योग मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा प्रायोजित)

डायनेस्टी बिजनेस पार्क, बी विंग 002, ग्राउंड फ्लोर,

अंधेरी कुर्ला रोड, अंधेरी ईस्ट,

मुंबई- 400059, महाराष्ट्र, भारत

टेलीफोन: 91-22-40170000

वेबसाइट: www.plexconcil.org

CIN: U25200MH1955NPL009601